

## ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

В дни великой отечественной войны советские люди целиком отдадут себя производству. Долг хозяйственников, партийных организаций, руководителей торговли создать наиболее благоприятные условия для дальнейшего повышения производительности труда. В связи с порираванной продажей отдельных продовольственных и промышленных продуктов и товаров, задачи работников торговли значительно усложнились. Сейчас от работников торговли требуется проявлять больше гибкости в доставке и распределении товаров, больше инициативы в изыскании дополнительных ресурсов. Советские патриоты работают под лозунгом: «Все для фронта, все для победы над врагом». В этих условиях, как никогда, должна быть проявлена забота о материальных нуждах трудящихся.

Наша торгующая организация, как города, так и района далеко не выполняют эти требования. Заготовка картофеля и овощей, закладка их на зиму имеет большое значение в удовлетворении потребностей населения. Однако Торгом засолено огурцов всего лишь 8 тонн, ОРС'ом машиностроителей—6 тонн, ОРС металлургов—15 тонн. Разработанный план по заготовке овощей Торг на сегодня не имеет.

В нынешнем году богатый урожай грибов и ягод. В создании дополнительных продовольственных ресурсов сбор грибов и ягод занимает важное место, но эта возможность торгующими организациями используется слабо: по плану Торг должен засолить и замариновать грибов 5 тонн и сухих заготовить 300 килограммов, а засолено им фактически 2.200 килограммов, замариновано 1500 килограммов и сухих имеется 173 килограмма.

ОРС металлургов по плану Облисполкома должен заготовить грибов 6 тонн, а заготовлено только 2,5 тонны. ОРС машиностроителей вместо плана 15 тонн заготовил грибов менее 2 тысяч килограммов.

Не лучшее положение и с заготовкой ягод: Торг должен заготовить их 3 тонны, а заготовлено только 383 килограмма, такое же, примерно, положение и в ОРС'ах.

Наш район и город имеет благоприятные условия для массового производства товаров ширпотреба, но эти возможности не используются. В городе трудно купить такие простые вещи как ковш, лейку, топор. Горпромкомбинат, артель „Мебельщик“ совершенно ничего не выпускают для массового потребителя.

В дни отечественной войны тыл и фронт—родные братья. Удовлетворять насущные нужды трудящихся—патриотический долг всех без исключения работников торговли и общественного питания. Выполняя этот долг, они окажут огромную помощь в скорейшей победе над врагом—немецко-фашистскими захватчиками.

Колхозники сельхозартели „Белорусский труженик“ (Петровский район Ярославской обл.) в этом году снимут обильный урожай



Уборка ржи. Справа—колхозница К. А. Коваленко.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС.

## ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА НАЧАЛАСЬ

Горячо поддерживая членов передовой сельхозартели имени Парижской Коммуны Ветлужского района, колхозники нашего района включились в фронтową декаду по завершению уборки урожая и сева озимых.

По 1 сентября включительно в районе закончили уборку колосовых 26 колхозов, а всего сжато колосовых по району 93,4 процента к плану. Выполнили план сева озимых 4 колхоза: „Оборона“, „Красный бажен“, „Серп и молот“ и „Красный восход“, а в целом по району план сева озимых выполнен на 51,5 процента. Полностью рассчитались по госпоставкам зерновых, крупяных и бобовых культур 4 колхоза: „День урожая“, „Красное Патово“, „Победа“ и имени 7 съезда советов, Семиловского совета.

Впереди идет по уборке урожая и севу озимых колхоз „Серп и молот“ Грязновского сельсовета, который выполнил план сева озимых на 100 процентов и закончив уборку колосовых, сжал всего яровых культур с площади 91 гектара из

113,5 га посеянных и [выбрал] картофеля с 6,5 гектара. Обмолочено урожая в этом колхозе с площади 48,5 га из 151 га сжатых. Зерновых, крупяных и бобовых культур сдано государству 7449 килограммов из 7758 кгр. по плану.

Вторым идет колхоз „Красный бажен“, Нижне-Верейского сельсовета, перевыполнивший план сева озимых и закончивший уборку колосовых. В этом колхозе больше половины сжатого урожая обмолочено и сдано государству зерна 1427 килограммов из 1610 кгр. по плану.

Третьим в районе идет колхоз „Волшебник“, Семиловского сельсовета. Он план сева озимых выполнил на 90 процентов и закончив жнитво колосовых убрал всех яровых культур с площади 102,5 гектара из 173,5 га посеянных. Этот колхоз обмолотил урожая с 102 га из 209 га сжатых и сдал зерна государству 11978 килограммов из 14214 кгр. по плану.

## Стахановцы уборки урожая

Большинство членов колхоза „Новый путь“, Ново-Дмитриевского сельсовета, на уборке урожая работают дружно по-стахановски. Рожь с площади 153 гектара давно сжата и заскирдована. На 2 сентября полностью убрал овес с площади 94 гектара, которого заскирдовано с 22 га, яненица с 1,18 гектара сжата и обмолочена, полностью с 30 гектаров обмолочен горох.

Сейчас наряду с усилением темпов жнитва проса, которого убрано с 35 га из 72,9 гектара приступлено к покосу гречи и выборке льна.

На скирдовании отлично работают 24 подростка школьного возраста, которыми руководят старички-колхозники Войков В.—член правления колхоза и Подкустов И. Они снопы подвозят на 2 паракоров и 2 быках, обученных в августе работниками МТФ.

Лучшими стахановцами на жнитве, работающими с темна до темна, являются Анастасия Федоровна Сазонова, Мария Кузьминична Бударатина, Анна Петровна Аксенова.

Они выполняют нормы на 200 процентов и имеют отличное качество уборки урожая. Хуже всех работает Андрианова, которая на жнитво выходит с 11 часов дня и норму выработки не выполняет.

Отстают наш колхоз с севом озимых. На 2 сентября мы засеяли только 60 гектаров из плана 200 га. Сейчас колхозники усиленно темпы озимого сева, чтобы ликвидировать отставание. Так, например, пахарь тов. Сазонов В. И. повысил работу почти в два раза и вместо нормы 0,45 га, волахиывает по 0,80 га за смену. За ним подтягиваются и другие пахари тт. Шукин В. И., Шерунтаев М. А., Кишкин Ф. С., которые вспахивают от 0,52 до 0,65 гектара ежедневно.

Включаясь во фронтową декаду, колхозники нашей артели еще больше усидят темпы работы, чтобы в эту декаду, успешно завершить уборку урожая и сев озимых.

Председатель колхоза „Новый путь“ Ф. ШИБАНОВ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Президиума Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов

от 29 августа 1942 года

### Об уборке урожая и хранении овощей и картофеля с индивидуальных и коллективных огородов рабочих и служащих

Президиум ВЦСПС отмечает, что в текущем году развитие индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих приняло широкий размах. По неполным данным, 5 миллионов рабочих и служащих обработали 500 тыс. гектаров земли, посеяли картофель, капусту, морковь, свеклу, лук и другие овощи.

Индивидуальные и коллективные огороды дали богатый урожай. Задача сейчас состоит в том, чтобы убрать и сохранить этот урожай и обеспечить рабочих и служащих дополнительными продовольственными ресурсами.

Президиум ВЦСПС призывает всех рабочих и служащих—огородников и все профсоюзные организации своевременно и хорошо, без потерь, убрать урожай и сохранить овощи и картофель на зимний период.

Президиум ВЦСПС постановляет:

1. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты и огородные комиссии ФЗМК оказать содействие рабочим и служащим—огородникам в правильной уборке урожая, организовав для этого консультации специалистов-агрономов и опытных огородников о лучших методах сбора овощей. Фабзавместкомы должны также организовать помощь в уборке урожая работницам с малыми детьми—женам призванных в ряды Красной Армии.

2. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты и огородные комиссии ФЗМК проверить наличие у рабочих и служащих—огородников погребов, подвалов, сараев и земляных ям для хранения овощей в зимних условиях, принять необходимые меры к ремонту и приведению их в порядок и рекомендовать рабочим и служащим, не имеющим хранилищ, срочно приступить к устройству простейших земляных ям и наземных овощехранилищ.

В тех случаях, когда рабочие и служащие не имеют возможности в домашних условиях сохранить свои

овощи, фабзавместкомы должны оказать им помощь путем организации коллективного хранения в приспособленных для этой цели подвалах и складах при предприятиях и учреждениях. При этом должна быть обеспечена полная сохранность овощей от порчи и хищения и гарантирована выдача овощей по первому требованию их владельцам.

3. Рекомендовать фабзавместкомы и месткомы организовать силами своих рабочих ремонт имеющихся у них бочек, кадусек и другой тары для квашения капусты и засолки огурцов и помидоров, содействовать им в приобретении необходимой тары в торговых организациях и у ОРС'ов, а также изыскать возможность изготовления овощной тары из отходов производства.

4. Обязать центральные и областные комитеты профсоюзов, фабзавместкомы обеспечить через торгующие организации продажу рабочим и служащим, имеющим огороды, соли для засолки овощей.

5. Предложить профсоюзным организациям организовать для огородников беседы, доклады, лекции специалистов о способах переработки овощей в домашних условиях, об их засолке, сушке и правилах зимнего хранения, приобрести необходимые плакаты, литературу по этим вопросам и широко распространить ее среди рабочих и служащих.

6. Поручить фабзавместкомам принять необходимые меры к тому, чтобы при закладке картофеля на зимнее хранение был произведен отбор семенного картофеля и обеспечено сохранение его для посадки в 1943 г.

7. Предложить всем центральным и областным комитетам профсоюзов оказать активную помощь фабрично-заводским и местным комитетам в организации уборки урожая индивидуальных и коллективных огородов и в сохранении овощей и картофеля в зимний период.

## Равняться по передовым

Убирая с полей урожай, колхозники района в это же время приступили к закладке фундамента будущего урожая—к севу озимых. Успешное проведение сева озимых культур в текущем, военном году имеет исключительное значение для укрепления могущества нашей родины. В Ново-Дмитриевском сельсовете колхоз „Сотрудник“ из плана 70 гектаров на 1 сентября засеял 35 га, колхоз „Новая заря“ из плана 360 гектаров засеял 160 га.

Отстают с севом колхозы: „Новый путь“, который на это же число из плана 200 га, засеял 60

га, имени 1 мая из 45 га засеял только 15 га. Руководители этих колхозов тт. Шибанов и Шатов должны лучше организовать работу по проведению сева озимых.

Передовые колхозы сельсовета: имени 14 годовщины Октября, „Сотрудник“, имени Кагановича закончили уборку колосовых. Сейчас они убирают просо и гречу.

Горох в колхозах сельсовета с 136 гектаров весь убрал и обмолочен.

Председатель Ново-Дмитриевского сельсовета ПОТАПОВ.

## В НОЧЬ НА 2 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ В ГОРОДЕ ВАРШАВА

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты немцев в городе Варшава.

В результате бомбардировки в городе и особенно в районе главного штаба и военного городка возникло большое количество очагов пожара, из них 24 больших размеров, сопровождавшихся сильными взрывами. Кроме того на железнодорожных путях главного, восточного и виленского вокзалов возникло 30 очагов пожара, сопровождавшихся 10 взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## От Советского Информбюро

Евечернее сообщение 2 сентября

В течение 2 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах северо-западнее Новороссийска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 1 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 20 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и 2 склада горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части нанесли немецко-фашистским войскам ряд фланговых ударов. Только в результате действий Н-ской части уничтожено 8 вражеских танков, 12 автомашин с боеприпасами, 7 противотанковых орудий и до роты гитлеровцев. На других участках наши войска отбивали атаки противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против крупных сил танков и пехоты противника, прорвавшихся вглубину нашей обороны. На одном из участков немцы бросили в атаку до 150 танков. Наши части, обороняющие рубеж, артиллерийским огнем подбили и уничтожили до 30 танков противника. Однако группе немецких танков удалось проникнуть в глубину наших позиций. После упорного боя наши части отогнали на этом участке на новый оборонительный рубеж.

Южнее Краснодара наши части окружили в горном проходе группировку неприятеля и ведут бои на ее уничтожение. Западнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои с противником, наступающим в направлении Новороссийска. В бою за один населенный пункт наши бойцы уничтожили немецкий танк, 2 бронемашин, 13 автомашин и истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Отечественная война родила великий патристический подъем в нашей стране. Все для фронта, все для победы над врагом — вот лозунг сегодняшнего дня. Своим самоотверженным трудом, своими отчислениями от заработной платы и взносами трудящиеся укрепляют

В районе Моздок наши части отражали атаки противника. Советская артиллерия уничтожила 3 немецких броневика и 8 автомашин. На переправах потоплены 3 катера и восемь понтонов с солдатами и офицерами противника.

Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, противник силой до двух батальонов пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Атака противника была отбита огнем нашей артиллерии. Уничтожены минометная и 4 артиллерийских батареи, 10 пулеметов, 68 повозок с боеприпасами и до роты пехоты противника.

Партизаны отряда под командованием тов. М., действующего в Могилевской области, в течение августа нанесли крупные потери немецко-фашистским захватчикам на их коммуникациях. Партизаны пустили под откос два железнодорожных эшелона с продовольствием и эшелон с боеприпасами. В последние дни подорван эшелон из 12 платформ с орудиями и 14 товарных вагонов с боеприпасами. Во время крушений убито до 200 немецких солдат и офицеров.

Пробравшийся в расположение наших войск рабочий воронилорградского паровозо-строительного завода имени Октябрьской революции Овчаренко П. Т. сообщил о чудовищных преступлениях немецко-фашистских захватчиков. «Ворвавшись в Ворошиловград, немецкие солдаты и офицеры сразу же приступили к массовым грабегам. Дело доходило до того, что гитлеровцы останавливали на улицах прохожих, раздевали и грабили их. На улице Фрунзе немецкий солдат отнял у работницы трикотажной фабрики Анны Савко часы, а затем застрелил ее. Прибывшие в след за передовыми частями немецкой армии гестаповцы произвели массовые аресты и кровавые расправы. В центральном парке культуры и отдыха за одну ночь фашистские палачи расстреляли больше 150 мирных граждан. На улицах Карла Либкнехта, Шевченко и в многих других висят десятки трупов мирных граждан».

оборонную мощь нашей страны. За дни отечественной войны в фонд обороны страны от граждан города Выкса на 1 сентября 1942 года поступило 2.898.000 рублей. За август поступило 157.300 рублей.

## ВЫРОСЛО ЧИСЛО СТАХАНОВЦЕВ

Цех № 1 машиностроительного завода ДРО программу августа выполнил по товарной продукции и значительно перевыполнил по валовой продукции. Лучшие показатели дали участки мастеров Кубыкина и Мотисоскова.

В августе число стахановцев увеличилось на 29 человек. Выработка норм рабочими повысилась до 148 процентов, против 136 проц. в июле.

Темпами военного времени работали токарь Дьячков, который выполнение доводит до трех норм, фрезеровщик Макаров — дает до четырех норм. Расточники Белоусов и Шейкин дают свыше трех норм. Расточники Краснов и Шилин добиваются рекордных показателей: Краснов за 30 августа выполнил план на 957 процентов, за 31 августа — на 900 процентов, Шилин 31 августа дал 745 процентов.

При выполнении фронтного задания, несмотря на сложность работы, токарь Валиев давал выполнение до 280 процентов. Меркулов — до 340 проц., Фортунатов — до 340 проц., а за 1 сентября Меркулов дал выполнение на 400 процентов.

г. полянский

## На Кумовском лесоучастке

Рабочие отдельных участков Кумовского лесопункта большую активность проявляют во Всесоюзном социалистическом соревновании. По военному работает на подвозке дров по декавильным путям бригада тов. Фомушкина: при норме на каждого человека 8 кубометров они перевозят по 12 кубометров. Бригада тов. Васюковского при норме в 6,5 кубометра, выполняет 10 кубометров.

По-стахановски, самоотверженно трудятся лесорубы тт. Тугарев П. В., Козлов Ф., Демкин Т. Г., Глухов И. А.

Другая картина в бригаде Рогулиной П. Т. Член этой бригады Байкова Л. В. при норме 3 кубометра выполняет до 2 кубометра. Эта бригада начинает работать не с 8 часов утра, а с 9 часов и раньше всех кончает.

В. ВЕРУШКИН.

## Несерьезное отношение к важному мероприятию

Местное топливо в настоящий момент решает судьбу промышленности по выполнению оборонных заказов.

В целях оказания помощи Лесоторфуправлению металлургический завод послал на заготовку дров рабочих, но некоторые руководители цехов к подбору рабочих подошли очень несерьезно и послали таких, которые не справляются с этой работой как, например: из окладского хозяйства Ускову Е., мелкосортного цеха — Корытину, электротех Инаеву и других. Эти рабочие не выполняют норму и на 25 процентов.

Очень серьезно подошел к работе рабочих на заготовку дров руководитель пожарной охраны металлургического завода тов. Липатов. Его рабочие выполняют нормы от 150 до 200 процентов.

В. ПЕСТЕЛЕВ.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## Об итогах социалистического соревнования сельсоветов за август 1942 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельсоветов района за август, исполком райсовета признал победителями в социалистическом соревновании сельских советов, занявших первые места: Поддеревский сельсовет (председатель тов. Макаров И. П.) и Нижне-Верейский сельсовет (председатель тов. Наумов П. Ф.).

Эти советы, выполняя взятые на себя обязательства, добились лучших показателей по проведению уборочных работ, выполнили государственный план развития животноводства в колхозах, которые купили в течение августа по Поддеревскому сельсовету 128 голов скота и Нижне-Верейскому — 46 голов. Эти советы досрочно выполняют свои обязательства перед государством по натуропоставкам и денежным платежам.

Исполком Райсовета указал председателю Туртапинского сельсовета тов. Рассадина на исключительно неудовлетворительную работу совета по выполнению хозяйственно-политических задач. Исполком это-

го сельсовета формально включился в соревнование, не организовал на борьбу за лучшие показатели работы актив совета, вследствие чего совет крайне отстает в выполнении таких важнейших задач, как уборка хлеба, озимой сев, комплектование колхозных ферм, выполнение финплана и другие.

Исполком райсовета предупредил тов. Рассадина, что если работа совета не улучшится в сентябре, то она будет снята с работы и привлечена к ответственности.

Отмечая, что решение исполкома райсовета от 7 августа с. г. по итогам соревнования за июль большинством советов не выполнено, исполком обязал председателей сельсоветов района в своей дальнейшей практической работе проявить больше четкости и организованности, шире вовлекать в работу советов постоянные комиссии и активы советов, организовать через них трудящихся на выполнение и перевыполнение принятых обязательств в областном социалистическом соревновании советов.

## СОВЕЩАНИЕ ФИНАНСОВОГО АКТИВА

4 сентября 1942 года в 7 часов вечера в помещении лекционного зала агитпункта горкома ВКП(б) созывается финансовое совещание по вопросу о ходе выполнения финплана 3 квартала.

На совещание обязательна явка руководителей предприятий, учреж-

дений, главных бухгалтеров, председателей завкомов, председателей комсомов, страждегатов, квартальных и финактива города.

Председатель исполкома горсовета  
ЕРШОВ.  
Секретарь горкома ВКП(б)  
СОКОЛ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

## АРТЕЛЬ «КОНФЕТЧИК» ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ЯБИНЫ, ГРИБОВ И ШИПОВНИКА

Помимо денег, граждане, славящие ябину, грибы или шиповник, могут получить промтовары: хозяйственное и туалетное мыло, спички, кондитерские изделия, дамскую, мужскую и детскую обувь, трикотаж, готовое дамское платье, замки, ножницы, перочинные ножи.

Прием ягод и грибов производится в помещении конторы артели улица Ленина, дом № 10

156

Муромский отряд дезинфекции и дератизации ОБЪЯВЛЯЕТ

## Прием на курсы дезинфекторов.

Условия приема: умение читать и писать и обязательно знать 4 действия арифметики. Все слушатели обеспечиваются стипендией в размере 80 рублей. Для иногородних предоставляется койка (без постельных принадлежностей).

На курсы принимаются лица в возрасте от 17 до 40 лет. Срок обучения полтора месяца. Начало занятий с 15 сентября. Прием заявлений до 10 сентября.

Курсы проводятся в г. Муроме. За справками обращаться по адресу: г. Выкса, улица Ленина, дом № 58.

158

## ВЫКСУНСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ — ОБЪЯВЛЯЕТ —

что прием заявлений в техникум продолжен до 1 октября с. г. Условия поступления общие для всех техникумов.

Справиться можно в канцелярии. Адрес: Рабочий поселок имени Ленина, корпус № 40

## С 1 октября 1942 года ОТКРЫВАЕТСЯ ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ

повышенного типа. Желающие поступить могут подавать заявления в ГорОНО от 9 часов утра до 5 часов 30 м. вечера. Приемные испытания в пятые, шестые и седьмые классы производятся с 25 по 30 сентября по программе неполно-средних школ.

## ПРОПАЛИ

из Савастлейки 2 лошади: матка карей масти под кличкой «Пташка» и жеребец карей масти под кличкой «Султан», задние ноги белые

Знающих просьба сообщить в колхоз «Красный Октябрь» Сноведского сельсовета.

№ 160